

# 戏迷佳节有眼福 戏剧盛宴享不完



□记者 魏叶

“你知道吗?街道临时新增了一场元宵文艺汇演啊!”永丰街道的老戏迷们听到这个消息便笑开了花。为了让居民们享受文艺大餐,永丰街道在元宵、元宵节里举办了丰富的戏剧、舞蹈等演出。自1月起至2月底,5场表演让居民们享受了“艺术大餐”,其中更有沪剧名家汪华忠带来的别样视听盛宴。

“吴老师啊,你们怎么不再多演演啊?”

永丰街道立韵沪剧队的戏迷很多,每次演出结束,都会拉着负责人吴月萍的手询问下次的表演时间。特别是老戏迷肖广荣,更是雷打不动,每有演出都会去观看。

“很多时候下午开场的演出,居民们中午就来占位子了。”为了让这些戏迷们能在春节、元宵节看到心心念念的表演,永丰街道开展了多次演出活动。其中2月13日国家一级演员汪华忠的演出,更是让许多戏迷大呼过瘾。“我母亲一直想看汪老师的演出,但是腿脚不方便,无法赶到市区观看。”居民谭小姐十分感谢街道举办了这次活动,让她爱看戏的母亲有机会近距离看到如此生动的表演。

值得一提的是,昨天元宵节的这场

汇演是一个星期前临时新增的。这消息一出,让沪剧队的微信粉丝群“炸了锅”,纷纷表示即便下雨也要前往观看。近年来,戏迷与日俱增,永丰街道社区文化中心的座位可就不够了。“虽然之前已有200个塑料椅子,但仍无法满足戏迷们的看戏需求。”吴月萍说,每次演出,还有居民自带凳子来看戏的,连剧场过道都站满了戏迷。“去年底,我们又买了一批塑料椅子,让大家不用站着看戏。”

永丰街道立韵沪剧队的演员们非常感谢戏迷的支持,为了在春节、元宵节期间展现最好的风采,他们利用业余时间不停地练习。“他们牺牲了很多和家人团聚的时间。”吴月萍介绍,队员王瑞华原本

在小年夜有一场聚餐,后来为了排练,她就决定放弃聚会。当然,演出十分成功,这让队员们非常欣慰:“付出终有成果。”

据悉,本月底,永丰街道社区文化活动中心还将邀请上海浦东彩芳沪剧团为居民演出。将文化送入社区,丰富居民精神文化生活,特别是永丰街道立韵沪剧队还时常将科普类知识编入沪剧中,用沪剧潜移默化地改变一些老人陈旧的观点,此举获得了他们子女的称赞。“我们跟爸妈讲一百遍也没有看一次戏有用呢!”一名老戏迷的女儿说。另外,永丰街道立韵沪剧队自编、自演的上海说唱《永丰古桥》马上就要上演了,将永丰地区的古桥融入表演,传播永丰特色。

## 区内部分超市 下架三全涉事产品

本报讯(记者 宋崇)近日有媒体报道,三全品牌速冻食品被检测出非洲猪瘟病毒,前天下午,记者走访我区部分超市了解到,已有超市对该产品全部批次进行下架处理。

记者在卜蜂莲花超市看到销售人员正在下架处理一款三全灌汤水饺速冻产品。超市人员介绍,该产品一共有3个包装型号,分别为老包装的1000克和500克两种,还有一种新包装的1000克产品,尽管这些都不是涉事批次产品,但超市仍对该类产品全部下架处理。“消费者是不考虑批次的,他们只考虑这个商品,所以我们站在消费者角度,暂时全部下架处理。”卜蜂莲花超市松江店生鲜部经理杨峰浩说。

记者采访了解到,尽管有报道称,非洲猪瘟病毒对人体并不产生危害,但不少消费者仍表示不会购买该产品。

本报讯(记者 陈燕)“太方便了,解决了我家宝宝的托育难题。”前天上午8时30分,临港松江科技城内上海莘冉科技有限公司员工韦雪琴上班时,顺便把两岁半的儿子送到了公司楼下的晓蕾语花园托育园。待到下午下班时,又接上儿子一起回家。“开学第一天,宝宝表现不错,他开心上学,我安心上班,这个托育园的开设切实为我们解忧了。”

为解决产业园区内职工们头疼的幼儿托育难题,上海市政府实事项目——晓蕾语花园托育园不久前入驻临港松江科技城。今年1月,托育园取得了松江区托育服务指导中心发出的《依法开展托育服务告知书》。经过精心筹备,托育园于1月18日开学,韦雪琴的儿子和其他9名2-3岁的小朋友成了托育园首批学生。

据托育园园长钱丽莉介绍,晓蕾语花园托育园是我区首个产业园区托育园,并且辐射周边小区,将大大缓解双职工的育儿难题。托育园还设有晚托服务,最晚可到晚上6时,以满足园区职工家长的需求。目前首批10名小学生中不仅有园区职工的幼儿,还有小部分附近社区居民的幼儿。

韦雪琴告诉记者:“我们之前也考察过其他托育园,但最终决定让孩子来这里。首先是接送孩子非常方便,我在六楼上上班,托育园就在一楼。而且园里的老师也很认真负责,托育价格也比较实惠,所以一直非常期待入园。”来到园里参观后,韦雪琴更感到放心,因为学校的安全措施做得十分细致,“园里甚至连门缝都做了特殊处理,以防止孩子们被夹手。”

安全问题无疑是家长们最关心

## 解决产业园区内幼儿托育难题 晓蕾语花园托育园受欢迎



托育园老师与孩子们一起玩玩具。

记者 蔡斌 摄

的问题,记者看到,托育园教室都是落地玻璃窗,高度约5米,全部贴了防爆玻璃膜并在离地面高1.2米处做了安全防护栏。门把手套上了套子,移门配置了搭扣,桌角全部是圆角。据介绍,教室教具柜全部为进口环保产品。托育园受到了园区企业职工的欢迎,听说托育园开学了,园区不少企业的职工纷纷来给孩子报

名。据了解,托育园计划开设4个班级,共招收80名幼儿,收费标准为3000元/月。

值得一提的是,该托育园创始人、上海著名新闻主播吴晓蕾和巨豆教育创始人、原上海电视台第一任首席播音员刘剑。据吴晓蕾介绍,2-4岁是幼儿语言发展关键时期,为了帮助孩子们提升语言能力,

托育园在日常教学中偏重语言教学,在课程方案中特意增加了如绘本课、试听课等,为孩子们营造良好的语言学习环境。每天中午,孩子们可以听着《晓蕾语绘本》语音进入午睡时间。接下来,托育园还将依托吴晓蕾多年来积累的优质业界资源,邀请名师与家长面对面交流,开展主题讲座等公益活动。

## 连日阴雨洗衣难 洗衣店里生意火

本报讯(记者 陈盛)猪年立春已过去两周,我区却依旧看不到春的气息,湿冷牢牢包围住茸城,雨水淅淅沥沥,下下停停。据区气象台预报,未来一周我区仍多阴雨。连日里恼人的雨水给市民带来了诸多不便,其中厚重的冬衣清洗后很难晾干。所以这几天,干洗店、洗衣店的生意分外红火。

记者日前在松江新城的一家洗衣连锁店看到,接待台上摆满了送洗的衣服,工作人员正在进行统一分类,其中大多为羽绒服,呢大衣等冬衣。而在一旁的晾衣输送线上已是衣满为患,虽然门店前天刚开始营业,但4条输送线已被全部晾满,粗略估计足有1000多件衣服。“这两天雨,你看我带来洗的都是羽绒服。因为天气原因,在家洗了又不干,所以基本上都是

送到店里洗了。”顾客张女士说。

“我们平常每天收800件左右,最近因为春节过后的雨天,这两天收件量比平常至少要增五六成。”洗衣连锁店工作人员许蓉蓉介绍说,因为近期阴雨天气连绵不断,导致厚重冬衣无法及时晾干,而且过年期间走亲访友市民大多穿得比较光鲜,而通常这些衣服也难以自行清洗,种种因素导致洗衣店的业务量迅速增多,而节后的用工荒,也在一定程度上造成了洗衣店干洗衣服的累积。“刚过完年嘛,我们人手不足,其中两成左右的衣服都要送到工厂里找工人帮忙洗。”

记者在采访中发现,许多洗衣店还未开门营业。许蓉蓉建议,想到店里洗衣服的市民可以提前预约以免来回空跑,或者选择在元宵节后错峰洗衣。



初春时节,新森林绿化公司加紧对树木修剪梳理。图为2月16日绿化管护工人正在沈泾塘华亭湖一侧岸边修剪柳树。 记者 岳斌 摄

## 醉酒男拒付代驾费 赶走司机醉驾被抓

本报讯(通讯员 黄孟敏 首席记者 薛亮亮)男子酒后叫代驾,到达目的地后,拒付代驾费还打人,更荒唐的是,他还将代驾司机赶下了车,随即驶离现场。数小时后,松江警方正在家中呼呼大睡的该男子抓获。近日,犯罪嫌疑人黄某已被依法刑事拘留。

事发当天6时许,泗泾派出所接市民侯先生报警称,其于凌晨为一男子代驾,行驶到目的地时,对方拒付代驾费用并将其赶下车后驾车离开。接报后,民

警立即开展侦查,并于当日9时许在涉事男子家中将其抓获。经检测,黄某当时血液酒精含量为94毫克/100毫升,已达到法定醉驾标准。

经调查,犯罪嫌疑人黄某于当天凌晨3时许与朋友聚餐后,招呼侯先生前来代驾。当车从宝山区顾村行驶至轨交9号线泗泾站附近时,两人因费用问题发生争执,后黄某借酒劲拒付代驾费并将侯先生赶下车,随即驾车驶离。目前,案件正在进一步审理中。

## 儿子酒驾父亲顶包 一个被拘一个受罚

本报讯(通讯员 黄孟敏 首席记者 薛亮亮)为逃避酒驾处罚,竟找父亲顶包,最终害人害己,难逃处罚。松江警方近日查处了一起酒后驾驶机动车违法行为。目前,犯罪嫌疑人沈某已被依法刑事拘留,其父也因冒名顶替他人被依法予以行政处罚。

2月1日凌晨2时许,中山派出所接报称,茸城路上发生一起单车事故,要求民警到场处置。接报后,民警迅速到达现场,发现一辆白色轿车撞上道路左侧树木上,车头损毁严重,前排安全气囊弹出。自称是驾驶员的沈某向民警解释,其为避让突然窜出的一辆非机动车,急转方向撞上道路左侧树木。

民警对沈某进行了酒精含量测试,排除了沈某的酒驾嫌疑,但在之后的勘查现场过程中,民警发现了诸多可疑之

处,并随即联系派出所综合指挥室查看事发监控,从中发现了端倪。经查,事故发生在凌晨1时许,车辆径直撞至左侧树上,并未发生避让非机动车的情节。

随后,一身穿连衣帽男子从驾驶座上下来,并拨打了电话。没多久,沈某赶到了现场,而真正的驾驶员却悄然离开。在证据面前,沈某终于承认并非当事司机。

据沈某交代,其儿子酒后驾驶该车造成事故,接到儿子电话后来到现场顶替儿子试图逃避酒驾处罚。借此,民警与沈某一同来到其家中对其子进行了酒精含量测试。经检测,沈某儿子当时血液酒精含量为85毫克/100毫升,涉嫌醉酒驾驶。

警方提示,驾驶员切勿心存侥幸,以身试法,更不应找人顶替,最终害人害己,受到法律的惩罚。

## 科普肺部结节 市民从中受益

本报讯(记者 王梅)肺部结节要紧吗?肺部结节和肺癌有什么区别?肺部结节需要手术吗?……日前,一场由区卫计委、区妇联联合开展的肺部结节科普讲座吸引了170多名市民。

距离讲座开始还有1个小时,家住洞泾镇的包志聪老伯已提前赶到讲座地点区卫生人才培训中心。去年1月参加老年体检,包志聪被查出肺部小结节,到医院复诊,医生说不要紧,建议定期体检随访。尽管医生嘱咐放宽心,但他心里仍然不踏实,4个月后又前往医院复查,肺部CT检查显示结节并无变化。“得知有专家到松江科普肺部结节,我就赶紧让家人给报了个名。”包志聪说。记者从现场了解到,前来听讲座的市民大多是本人或家人被查出肺部结节。据区卫计委介绍,近年来,体检发现肺部结节的情况相当普遍,但大多数人对肺部结节缺乏科学的认识。

“很多患者检查出肺部结节,就吃不下饭、睡不好觉。”一开场,上海市胸科医院副院长范小红表示,肺部结节确实是坏事,但无需紧张,并非所有的结节都有恶性倾向,遵医嘱定期随访检查即可。随后,范小红从肺部定义、分类等方面通俗易懂地介绍了肺部结节,并以PPT形式呈现肺部CT影片,现场教市民识别病灶,认识恶性倾向的肺部结节。

提问互动环节,市民们争相提问,大家基本都有备而来,不少人还带来了肺部CT诊断报告。一时之间,科普讲座成了专家面对面会诊。